
Αμαρτία -  Η ςημαςία τησ και τα αποτελέςματά τησ 

Αμαρτία = αποτυχία, αςτοχία, ςφάλμα, παράβαςθ του κείου νόμου. Η βαςικι ζννοια τθσ αμαρτίασ είναι θ αςτοχία. 

Ερώτθςθ: Αςτοχία από τί; 

Απάντθςθ: Από αυτό που κζλει ο Θεόσ γενικότερα ςτθν ηωι μασ. 

Ερώτθςθ: Ποφ ξζρω τι κζλει ο Θεόσ; 

Απάντθςθ: Από αυτά που μασ ζχει πει, που βρίςκονται ςτθν Βίβλο, τθν Αγία Γραφι. 

Συμπζραςμα: Μποροφμε να καταλάβουμε τι κζλει ο Θεόσ μελετώντασ τθν Αγία Γραφι. Ζτςι καταλαβαίνουμε τι είναι 

αμαρτία. 

Rom 3:20 Επειδή, από έπγα ηού νόμος δεν θα δικαιωθεί μπποζηά ηος καμιά ζάπκα· για ηον λόγο όηι, διαμέζοσ ηού 

νόμοσ δίνεται ζαθής γνώζη ηής αμαρηίας. 

 

Ερώτθςθ: Μπορεί κανείσ να καταλάβει εκτόσ τθσ Αγίασ Γραφισ ότι κάτι δεν το κζλει ο Θεόσ και είναι αμαρτία; 

 

Απάντθςθ 

Rom 2:14 Επειδή, όηαν οι εθνικοί, πος δεν έσοςν νόμο, κάνοςν από ηη θύζη ηοςρ εκείνα πος ανήκοςν ζηον νόμο, αςηοί, 

ενώ δεν έσοςν νόμο, οι ίδιοι είναι νόμορ ζηον εαςηό ηοςρ· 

Rom 2:15 οι οποίοι δείσνοςν ηο έπγο ηού νόμος να είναι γραμμένο μέζα ζηις καρδιές ηοσς, έτονηας ηη ζσνείδηζή 

ηοσς να ζσμμαρησρεί, και ηοςρ λογιζμούρ να καηηγοπούν ή και να απολογούνηαι αναμεηαξύ ηοςρ)· 

 

Η ςυνείδθςθ = μαηί με κάποιον άλλο καταλαβαίνω κάτι (ότι είναι ςωςτό ι λάκοσ). 

 

Ερώτθςθ: Εάν κάνω κάτι που ο Θεόσ δεν κζλει, δθλαδι αμαρτιςω, τί ςυμβαίνει; 

 

Απάντθςθ 

Rom 6:23 Επειδή, ο μιζθόρ ηήρ αμαπηίαρ είναι θάναηος· ηο σάπιζμα, όμωρ, ηος Θεού αιώνια ζωή διαμέζος ηού Ιηζού 

Χπιζηού ηού Κςπίος μαρ.  

 

Η αμαρτία φζρνει τον κάνατο, δθλαδι κόβεται θ ςχζςθ μασ με τθν πθγι τθσ ηωισ που είναι ο Θεόσ. 

 

Ερώτθςθ: Και γιατί αφοφ είμαι αμαρτωλόσ είμαι ακόμα ηωντανόσ. 

 

Απάντθςθ: Γιατί ο Θεόσ επιτρζπει μζςα ςτο ζλεόσ του να υπάρχουμε μζχρι να καταλάβουμε πώσ να ξαναςυνδεκοφμε 
με τθν πθγι τθσ ηωισ. 

Ο Αδάμ μόλισ αμάρτθςε δεν πζκανε αμζςωσ βιολογικά αλλά αμζςωσ ο Θεόσ τον ζβγαλε από τον παράδειςο και 
κόπθκε θ επικοινωνία που είχε μαηί του. Αργότερα πζκανε και βιολογικά όπωσ όλοι μασ κάποια μζρα κα πεκάνουμε. 

 

Παράδειγμα: Ο ετοιμοκάνατοσ αςκενισ μζςα ςτθν εντατικι όπου οι βαςικζσ λειτουργίεσ του ςώματοσ που του 
επιτρζπουν να ηει, υποςτθρίηονται μθχανικά. Δθλαδι αν κλείςει τα μθχανιματα αυτά που τον διατθροφν ςε αυτι τθν 
κατάςταςθ κα πεκάνει. Δεν μποροφμε να ποφμε ότι αυτόσ ότι είναι πεκαμζνοσ αλλά και οφτε ότι είναι ηωντανόσ όπωσ 
οι υπόλοιποι. 

 

Ερώτθςθ: Υπάρχει κάποιοσ που να μθν ζχει κάνει καμιά αμαρτία; 

 

Απάντθςθ 

Rom 3:10 Όπωρ είναι γπαμμένο, όηι: «Δεν σπάρτει δίκαιος ούηε ένας· 

Rom 3:11 δεν ςπάπσει κάποιος πος να έσει ζύνεζη· δεν ςπάπσει κάποιος πος να εκζηηάει ηον Θεό. 

Rom 3:12 Όλοι παπεξέκλιναν, μαζί εξασπειώθηκαν· δεν ςπάπσει αςηόρ πος ππάηηει ηο αγαθό· δεν σπάρτει ούηε ένας». 


